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Η ταυτότητα 
της Έρευνας   

 
 Online Ποσοτική Πανελλαδική Έρευνα (CAWI)  

 Μέσω ΥouGov panel  

 Άντρες και Γυναίκες, 18-74 χρόνων 

 Δείγμα: 1.004 άτομα 

 Διεξαγωγή: Ιούνιος 2021 

 

 Αγγλική Έρευνα: από την YouGov της οποίας Affiliate Partner για την 

Ελλάδα είναι η Focus Bari (https://www.focusbari.gr/yougov/συνεργασία-με-yougov) 
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•Jupiter is a gas 
giant and the 
biggest planet 
in our Solar 
System. It’s the 
fourth-
brightest object 

Sharing is Caring  

  Ξεκινώντας …  

Ευχαριστώ  πολύ «Φωτογραφίζουμε» 



  Μια μικρή παρένθεση: Zούμε σ’ ένα 
κόσμο που 
συνεχώς αλλάζει, 
μεταβάλλεται, 
& κυριολεκτικά 
μεταμορφώνεται 



Περίοδος: Ιανουάριος - Μάρτιος 2021 Βάση: 13-74 Πανελλαδικά (8,2mio) 

Στο 94% η χρήση internet  

στην Ελλάδα [ανεξαρτήτως συχνότητας]  

 FOCUS BARI – All rights reserved 
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Περίπου 8 στους 10 [78%] δηλώνουν ότι χρησιμοποιούν τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης [με οποιαδήποτε συχνότητα] 

 

… ενώ λίγο περισσότεροι από 7 στους 10 [72%] 

δηλώνουν καθημερινοί χρήστες των social media 

Περίοδος: Ιανουάριος - Μάρτιος 2021 Βάση: 13-74 Πανελλαδικά (8,2mio) 
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Περίοδος: Ιανουάριος - Μάρτιος 2021 Βάση: 13-74 Πανελλαδικά (8,2mio) 

Τουλάχιστον μία online αγορά 
έχουν πραγματοποιήσει 2 στους 3 [68%] 

μέσα στο τελευταίο 6μηνο 

Μεταξύ των ηλικιών 18-54 ετών οι περισσότεροι Έλληνες e-

shoppers 

13-17 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74

Ιανουάριος-Μάρτιος '19 

Ιανουάριος-Μάρτιος '21 

+32% +30% +17% +23% +29% +56% +91% 

+30% οι ηλεκτρονικές αγορές  

σε σχέση με το πρώτο 3μηνο του 
2019 [52%] 

Εντυπωσιακά αυξημένα  
τα ποσοστά  
στις μεγαλύτερες ηλικίες:  

55-64 ετών (+56%)   

65+ ετών (+91%) 



13-17 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74

Ιανουάριος-Μάρτιος '19 Ιανουάριος-Μάρτιος '21 

Περίοδος: Ιανουάριος - Μάρτιος 2021 Βάση: 13-74 Πανελλαδικά (8,2mio) 

Ποσοστό αυξημένο κατά 10% συγκριτικά 
με το πρώτο 3μηνο του 2019 [82%] 

+1% +1% +1% +3% +8% +23% +61% 

Smartphone διαθέτουν 

9 στους 10 [90%]  

Τις μεγαλύτερες αυξήσεις 
παρουσιάζουν: 

 Οι ηλικίες 55-64 (+23%)  

 Και οι ηλικίες 65+ (+61%) 

 FOCUS BARI – All rights reserved 



Περίοδος: Ιανουάριος - Μάρτιος 2021 Βάση: 13-74 Πανελλαδικά (8,2mio) 

Το 87% του ελληνικού κοινού χρησιμοποιεί 

το διαδίκτυο  

μέσω κινητού τηλεφώνου 
[ανεξαρτήτως συχνότητας]  

 FOCUS BARI – All rights reserved 

… και το 81% καθημερινά 



Εστιάζοντας στο 5G: 

 

 
Θα δούμε στοιχεία απόψεων & διαθέσεων 

από Έρευνα στην Ελλάδα & στην Αγγλία 

 



Ελλάδα, μια 
«κομβική» ερώτηση: 
 
«Με ανησυχούν οι 
επιπτώσεις που το 
5G μπορεί να έχει 
στην υγεία μου» 

52% 
48% 

Συμφωνώ Διαφωνώ 



Μεγαλύτερη ανησυχία για τις επιπτώσεις του 5G στην υγεία 

εκφράζεται από γυναίκες & μεγαλύτερες ηλικίες 
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Περιφέρεια 
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     …επηρεάζει όλες τις 

απόψεις & διαθέσεις 

σε όλη την έρευνα! 

Η επιφυλακτική 
στάση για λόγους 
υγείας απέναντι 
στο 5G… 



Κρίσιμη ερώτηση : «από πού έχετε ενημερωθεί για το 5G» 
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Ενημερωτικά ΜΜΕ  

Διαφημίσεις Εταιριών Κινητής 

Social media

Φίλους/γνωστούς/ περίγυρο 

Άλλες πηγές/ΔΘ 

% 
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Προχωρώντας στις 

απόψεις για το 5G 

 
 

Μια σειρά από φράσεις συμφωνίας-

διαφωνίας πάνω σε σημαντικά σημεία 

 



«Η χρήση του δικτύου 5G ωφελεί τη ζωή μου με πολλούς 

τρόπους» 
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Συμφωνώ   Διαφωνώ  
  

% 



«Η χρήση του δικτύου 5G βελτιώνει την ψηφιακή μου εμπειρία 

(streaming, ταχύτητες κλπ.)» 
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Συμφωνώ   Διαφωνώ  
  

% 



«Σχετικά με το 5G ανησυχώ για το απόρρητο των δεδομένων μου» 
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Συμφωνώ   Διαφωνώ  
  

% 



«Ανησυχώ για τους κινδύνους ασφαλείας αν αποτύχει  

η τεχνολογία 5G» 
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Συμφωνώ   Διαφωνώ  
  

% 



«Είμαι διατεθειμένος/η να πληρώσω περισσότερο για πρόσβαση 

στην τεχνολογία 5G» 
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Συμφωνώ   Διαφωνώ  
  

% 
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Θα πλήρωνα περισσότερα για 
το 5G 

Κίνδυνοι ασφαλείας αν 
αποτύχει  

Ανησυχώ για το απόρρητο των 
δεδομένων μου 

Βελτιώνει την digital εμπειρία 

Ωφελεί τη ζωή μου με πολλούς 
τρόπους  
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Πηγή :     Συμφωνώ   Διαφωνώ  
  

Ελλάδα : συγκρίνοντας τους «θετικούς» με τους «φοβισμένους» 



Ελλάδα, συσκευές : 
 
 «Η συσκευή κινητού 
που έχετε είναι συμβατή 
με το δίκτυο 5G ή όχι;» 

16% 

58% 

26% 

Είναι συμβατή Δεν είναι συμβατή  Δεν γνωρίζω  



Εξαιρώντας όσους 
έχουν ήδη συσκευή 5G : 
 
 «Πόσο πιθανό είναι να 
αγοράσετε συσκευή 
κινητού συμβατή με το 
5G στους επόμενους 
12 μήνες;» 

19% 

22% 

29% 

30% 

Πολύ πιθανό Αρκετά πιθανό 

Ούτε / ούτε Μάλλον/τελείως απίθανο 

41% 

Επί συνόλου «έχουν/θα 

αποκτήσουν» : 51% 



(%) 

Πηγή :     

Εξαιρώντας όσους έχουν ήδη συσκευή 5G :  

Λόγοι / κίνητρα για να αποκτήσουν  

41 

40 

11 
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32 

Μεγαλύτερες ταχύτητες internet 

Αυξημένες δυνατότητες που προσφέρει 

Μεγαλύτερη ασφάλεια δεδομένων 

Άλλοι λόγοι 

Δεν σκοπεύω να αποκτήσω 5G στους επόμενους 
12 μήνες 



(%) 

Πηγή :     

Εξαιρώντας όσους έχουν ήδη συσκευή 5G :  

Λόγοι / κίνητρα για να MHN αποκτήσουν  

49 

23 

16 

16 

13 

To κόστος συσκευής 5G είναι πολύ ψηλό 

Ανησυχία για την υγεία/δεν είναι ασφαλές  

Δεν μ' ενδιαφέρει η τεχνολογία 5G 

Αγόρασα πρόσφατα καινούργια συσκευή/δεν είναι 
5G 

Σκοπεύω να αποκτήσω 5G στους επόμενους 12 
μήνες 



Τελευταία κομβική 
ερώτηση σε όλους: 
 
 «Πόσο πιθανό είναι να 
αλλάξετε δίκτυο κινητής 
τηλεφωνίας για να 
αποκτήσετε πρόσβαση 
σε δίκτυο 5G;» 

11% 

15% 

28% 

46% 

Πολύ πιθανό Αρκετά πιθανό 

Ούτε / ούτε Μάλλον/τελείως απίθανο 

26% 



In a nutshell : 

 
 
 
 

Οι Έλληνες διχάζονται ως 
προς τους κινδύνους του 

5G για την υγεία 

Παρ’ όλα αυτά, 
αναγνωρίζονται οι 

ωφέλειες του 5G, και… 

Ο ένας στους δύο (51%) 
έχει/προτίθεται να 

αποκτήσει (επ.12 μήνες) 

 Η σχετική ενημέρωση 
έρχεται από τα ΜΜΕ και 

τις διαφημίσεις 
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